
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο πραγματοποίησε το 2ο  

Συνέδριό του την Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2012 στο 

‘‘Κέντρο ΓΑΙΑ’’ του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας, 

στην Κηφισιά. Ο χώρος αυτός δεν επελέγη μόνο 

για το χαμηλό του κόστος αλλά και για να δοθεί 

έμφαση στην περιβαλλοντική χροιά της 

εκδήλωσης. 

Στόχος ήταν να συμμετάσχουν αυτή τη φορά 

ενεργά και δυναμικά ένας ή και περισσότεροι 

εκπρόσωποι όλων των Μελών και να τους δοθεί η 

ευκαιρία να εκφράσουν τις εμπειρίες και τις 

απόψεις τους, όπως είχαμε συμφωνήσει και 

δεσμευθεί στο 1ο Συνέδριο. «Ο λόγος στα Μέλη» 

ήταν το σλόγκαν της  συνάντησης αυτής.  

Στο Συνέδριο συμμετείχαν περίπου 130 σύνεδροι, 

εκπρόσωποι μελών του ΕΑΔ και λοιποί 

προσκεκλημένοι.   

 Την έναρξη εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε με 

ομιλία του ο Ειδικός Γραμματέας του Διοικητικού 

Τομέα Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών κ. 

Αθανάσιος Θεοχαρόπουλος.  

«Έχουμε ανάγκη από την πολυφωνία, τις 

διαφορετικές προσεγγίσεις και την ενεργό 

συμμετοχή σας. Παρατηρήσεις και εποικοδομητική 

κριτική είναι, όχι μόνο καλοδεχούμενες, αλλά και 

αναγκαίες προκειμένου να ενωθούν όλες οι υγιείς 

2ο Συνέδριο του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου 
δυνάμεις της αγροτικής ανάπτυξης σε μια 

ανοδική πορεία προς το μέλλον!» σημείωσε και 

πρόσθεσε «Θεωρώ πραγματικά ότι τα δίκτυα 

όχι μόνο μπορούν να εμπλουτίσουν τον 

προγραμματισμό μας, αλλά και να δώσουν νέες 

ιδέες και να εμπνεύσουν τους ανθρώπους που 

συνεχίζουν να αισιοδοξούν και να δημιουργούν 

στον τόπο τους».   

Ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και 

Διεθνών Σχέσεων του ΥΠΑΑΤ, κ. Δημήτριος 

Μελάς, που έλαβε αμέσως μετά το λόγο, 

επεσήμανε ότι «πρέπει να επενδύσουμε στις 

δυνατότητες που μας προσφέρονται, να 

στραφούμε προς νέα συνεργατικά σχήματα και 

σε ισχυρές συμπράξεις. Το Εθνικό Αγροτικό 

Δίκτυο, μέσω της δικτύωσης, αποτελεί 

σημαντικό βήμα για τη διασφάλιση της 

αγροτικής ανάπτυξης του μέλλοντος, καθώς δεν 
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μπορούμε να κινούμαστε ατομικά αλλά ούτε σε μικρές 

ομάδες». 

 

Η προϊσταμένη της ΕΥΔ ΠΑΑ κα Πολυξένη  Πολύζου 

αφού ενημέρωσε τους συμμετέχοντες για τη μέχρι 

σήμερα πορεία του Προγράμματος, αναφέρθηκε στο 

ρόλο του ΕΑΔ στο παρόν και στις προοπτικές του στο 

μέλλον. «Η δραστηριότητα που ανέπτυξε μέχρι σήμερα 

το ΕΑΔ στο βραχύ βίο του το διαμορφώνει στην πράξη 

σε ένα εργαλείο επικοινωνίας και συναναστροφής και 

σε ένα μηχανισμό αμφίδρομης γνώσης και εμπειρίας, με 

κυρίαρχο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και της 

αποτελεσματικότητας του Προγράμματος, ώστε μέσα 

από αυτό να προωθούνται στοχευμένες προτάσεις, να 

αναδεικνύονται πρακτικές και να διακινούνται ιδέες 

που να δίνουν λύσεις και κατάλληλο προσανατολισμό 

σε όλους τους φορείς που εμπλέκονται ή προσπορίζουν 

οφέλη από την αγροτική ανάπτυξη». 

 

«Αγαπητοί προσκεκλημένοι μέλη του Εθνικού 

Αγροτικού Δικτύου, του ΕΑΔ, σήμερα ο λόγος δίνεται σε 

σας, καλώς ορίσατε να σας ακούσουμε».  

 
Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε ο προϊστάμενος της Δομής του 

ΕΑΔ  κ. Πέτρος Μούχας ο οποίος στην συνέχεια μίλησε 

για τις ενέργειες και τις εξελίξεις του Δικτύου τον χρόνο 

που μεσολάβησε από το 1ο του Συνέδριο τον Ιούλιο του 

2011. Από πλευράς του τέθηκαν κάποια καίρια 

ερωτήματα προς τα Μέλη του ΕΑΔ, τροφή για την ανοιχτή 

συζήτηση που θα ακολουθούσε, για το «ποιο ΕΑΔ 

θέλουμε;»  

 Να εμπλουτιστεί το Σχέδιο Δράσης και η σύνθεση 

των μελών;  

 Ποιες οι προτάσεις σας για νέες Θεματικές 

Ομάδες Εργασίας, για νέες δράσεις γενικότερα;  

 Τι να συνδιοργανώναμε;  

Και παρότρυνε τους συμμετέχοντες να πουν τις απόψεις 

τους.  

 

Κλείνοντας την ομιλία του και πριν δώσει τον λόγο στους 

επόμενους εισηγητές τόνισε:  «Ωστόσο η επιτυχία αυτού 

του Συνεδρίου δεν θα προκύψει τόσο σήμερα, όσο όταν 

και εφόσον εφαρμόσουμε ό,τι συμφωνήσουμε σήμερα!»… 

 



  

 

Ο λόγος στα Μέλη -
Εμπειρίες Δικτύωσης  
 
Η πρωινή συνεδρία ήταν αφιερωμένη στις 

εμπειρίες δικτύωσης, τις οποίες τα μέλη του 

ΕΑΔ έχουν αποκτήσει μέσω της 

συμμετοχής τους σε άλλα δίκτυα καθώς 

και στην διατύπωση σκέψεων για το μέλλον 

και το ρόλο της Δικτύωσης στον Αγροτικό 

Τομέα.  

Ακούστηκαν εκπρόσωποι των μελών 

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, ΠΑΣΕΓΕΣ, WWF 

HELLAS, ΚΕΝΑΚΑΠ ΑΕ, ΑΝΚΟ ΑΕ, 

ΕΤΑΛ ΑΕ και ΠΕΝΑ. Κάποια από τα 

σημαντικότερα σημεία των εισηγήσεων 

τους ήταν: 

 Η πρόταση δημιουργίας περιφερειακών 

δικτύων διασύνδεσης αγροτικής έρευνας 

και παραγωγικής διαδικασίας ανά 

Περιφέρεια.    

 Η παρουσίαση του ηλεκτρονικού 

δικτύου εμπορίου αγροτικών προϊόντων 

και των πολλαπλών ωφελημάτων του.   

 Η παρουσίαση της παγκόσμιας 

δικτύωσης του WWF αλλά και της 

οργάνωσης του Μεσογειακού δικτύου 

του Ταμείου. 

 Το παράδειγμα δικτύωσης των ΟΤΔ - 

Ελληνικό Δίκτυο LEADER - με σκοπό 

τον συντονισμό δράσεων προκειμένου 

να επιτευχθεί ολοκληρωμένη και 

ισόρροπη τοπική ανάπτυξη.     

 Το παράδειγμα της Ευρωπαϊκής διάστασης του δικτύου LEADER – 

ELARD - και της bottom up προσέγγισης.  

 Το παράδειγμα δημιουργίας δικτύου FARNET με στόχο την 

αξιοποίηση του κοινωνικού κεφαλαίου και την επιτυχία του 

Προγράμματος Αλιείας.  

 Η δικτύωση των Νέων Αγροτών και οι ανάγκες τους σε καθοδήγηση, 

κατάρτιση αλλά και συνδιοργάνωση δράσεων. 

Όλες οι εισηγήσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα  www.ead.gr 

 

 
Ο λόγος στα Μέλη –Ανοιχτή συζήτηση  
Στην συνέχεια, δόθηκε η ευκαιρία στους σύνεδρους σε ανοιχτή συζήτηση 

να εκφράσουν τις προσδοκίες τους από τη λειτουργία του ΕΑΔ, αλλά 

και προτάσεις βελτίωσης στη σύνθεση, στο σχέδιο δράσης και στο 

οργανόγραμμά του. 

 Συμμετέχοντες όπως η Εταιρεία Αγροτικής Οικονομίας, το Μπενάκειο 

Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο καθώς και το ΜΑΙΧ εξέφρασαν την 

επιθυμία να συμπεριληφθούν στα μέλη του ΕΑΔ. 

 Προτάθηκε το ΕΑΔ να εντάξει στο σχέδιο δράσης του στον Άξονα 4, 

«Προσέγγιση LEADER», παροχή τεχνικής στήριξης για την 

προετοιμασία των ΟΤΔ ενόψει της Community Led Local Development 

της επόμενης προγραμματικής περιόδου, καθώς και μια συνάντηση 

των ΟΤΔ ανά εξάμηνο.  
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βραχείες αλυσίδες εφοδιασμού και τοπικές αγορές με 

καινοτόμο τρόπο, με την επιστημονική υποστήριξη του 

ερευνητή κ. Κωνσταντίνο Ηλιόπουλο. Με αυτή τη 

συνάντηση η Ομάδα ολοκλήρωσε το έργο της. 

ΕΕΕρρργγγααασσστττήήήρρριιιοοο    222:::   

Θεματική Ομάδα Εργασίας «Περιβάλλον & Γεωργία» 

Γεωργοπεριβαλλοντικά μέτρα σε οικοσυστήματα 

μεσογειακού τύπου και εφαρμογή τους στην ελληνική 

πραγματικότητα, με την επιστημονική υποστήριξη των 

καθηγητών κ. Ιωάννη Καλαβρουζιώτη (Παν. Δυτ. 

Ελλάδος), κ.  Ιωάννη Τοκατλίδη (ΔΠΘ)  και κ. Γεώργιο 

Ζαλίδη (ΑΠΘ).  Μια νεοσύστατη ομάδα που το θέμα 

της προήλθε από ομόφωνη απόφαση της Συντονιστικής 

Επιτροπής του ΕΑΔ. 

ΕΕΕρρργγγααασσστττήήήρρριιιοοο    333:::   

«Καταγραφή εμπειριών από την τρέχουσα 

Προγραμματική Περίοδο» με εισηγητή τον προϊστάμενο 

της Μονάδας Β΄ της ΕΥΔ ΠΑΑ κ. Ηλία Μπανταβά. 

  

Αποτελέσματα Εργαστηρίων  

Κατά το κλείσιμο του Συνεδρίου, εκπρόσωποι των 

Εργαστηρίων οι οποίοι ανέλαβαν τον ρόλο των 

rapporteur, παρουσίασαν στην ολομέλεια τα κυριότερα 

σημεία των συζητήσεων    

ΕΕΕρρργγγααασσστττήήήρρριιιοοο    111:::  

 Πρέπει να υπάρχει κοινό όραμα-στόχος, καλή 

οργάνωση και ευελιξία  

 Η δημιουργία συστάδων επιχειρήσεων ελληνικής 

διατροφής πρέπει να είναι μια διαδικασία που 

ξεκινά από τη βάση  

 Είναι σημαντικός ο ρόλος του συντονιστή ο οποίος  

πρέπει να διαθέτει την απαραίτητη τεχνογνωσία  

 Ο ρόλος των ΟΤΔ θα πρέπει να είναι 

συντονιστικός, υποστηρικτικός και ενημερωτικός  

 Ζητήθηκε μεγαλύτερη εκπροσώπηση των αγροτών, 

των μεταποιητών καθώς και φορέων ή οργανισμών 

που σχετίζονται με τα δασικά θέματα. 

 Αναφέρθηκε ότι το ΕΑΔ θα μπορούσε να συνεισφέρει 

με αξιόπιστα δεδομένα στην αξιολόγηση της 

τρέχουσας περιόδου και στο σχεδιασμό της 

επόμενης. 

 Το ΕΑΔ να αποτελέσει την ομπρέλα κάτω από την 

οποία θα ενταχθούν πιθανόν και άλλα δίκτυα.  

 Τα δίκτυα είναι ζωντανά όταν είναι ενδογενή και 

καλύπτουν τις ανάγκες των εμπλεκομένων.  

 

Στιγμές κοινωνικής δικτύωσης  

κατά την διάρκεια του διαλείμματος  

 

 

Εργαστήρια  

Στην απογευματινή συνεδρία οι συμμετέχοντες είχαν 

την δυνατότητα να επιλέξουν ένα από τα τρία 

παράλληλα Εργαστήρια: 

ΕΕΕρρργγγααασσστττήήήρρριιιοοο    111:::  

Θεματική Ομάδα Εργασίας «Έξυπνη ανάπτυξη (έρευνα 

– καινοτομία)» με αντικείμενο τη δημιουργία  

υλικοτεχνικών πλατφορμών που θα προωθήσουν 
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Σεμινάριο Κατάρτισης  
 Το ΕΑΔ διοργάνωσε την επόμενη ημέρα του Συνεδρίου, 

Τρίτη 16 Οκτωβρίου,  σεμινάριο με θέμα την κατάρτιση στις 

συμμετοχικές διαδικασίες, στο οποίο συμμετείχαν 43 άτομα 

από διάφορους φορείς, μέλη του ΕΑΔ αλλά και της 

εταιρικής σχέσης. 

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν, μετά την ολοκλήρωση της 

προγραμματισμένης 8ωρης βιωματικής και διαδραστικής  

συνάντησης, οι συμμετέχοντες να νιώσουν αυτοπεποίθηση 

αναφορικά με την ικανότητά τους να επηρεάζουν συνειδητά 

και θετικά την απόδοση ομάδων μέσα στις οποίες 

συνεργάζονται. Πιο συγκεκριμένα:  

α. να αντιληφθούν ότι η επιτυχία συνεργασιών είναι θέμα 

‘‘στάσης’’ και προσωπικής ευθύνης,  

β. να αντιληφθούν τους λόγους ύπαρξης δυσκολίας στη 

δημιουργία των βασικών προϋποθέσεων που κάνουν τις 

συνεργασίες αποδοτικές, καθώς  και τον τρόπο υπέρβασης 

της δυσκολίας αυτής, 

γ. να ενημερωθούν γύρω από τεχνικές και προσεγγίσεις που 

βοηθούν στην αντιμετώπιση των δυσκολιών αυτών και 

δ. να εφαρμόσουν στην πράξη τις συγκεκριμένες τεχνικές 

και προσεγγίσεις. 

 
Ο "αρχιτέκτονας" του σεμιναρίου κ. Τόλης Βολονάσης επί τω έργω… 

 

 Προϋποθέσεις επιτυχίας είναι, επίσης, η ύπαρξη ομάδας 

συντονισμού και στήριξης καθώς και υποδομών και 

τεχνογνωσίας, η δημιουργία της «ηγεσίας» εκ των έσω, η 

εκπαίδευση των συμμετεχόντων, η διάχυση της 

τεχνογνωσίας  και η οικονομική συμβολή  των 

συμμετεχόντων  

 

 
 

ΕΕΕρρργγγααασσστττήήήρρριιιοοο    222:::  

 Προτάθηκε να γίνει ψηφιοποιημένος εδαφολογικός 

χάρτης και ανάρτηση του στο διαδίκτυο 

 Να δημιουργηθεί βάση αποτελεσμάτων από παραδοτέα 

προγραμμάτων, μελετών 

 Να γίνει υποχρεωτική εφαρμογή από παραγωγούς της 

Οδηγίας 128/2009, Ν. 4036.2012 για ορθολογική χρήση 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων  

 Ολοκληρωμένος χωρικός σχεδιασμός, ώστε να 

αποφεύγονται αλληλοαναιρέσεις δράσεων από 

διαφορετικά ταμεία 

 Πρασίνισμα της ΚΓΠ, νέες απαιτήσεις της Πολλαπλής 

συμμόρφωσης και επίδρασή τους στο σχεδιασμό των 

γεωργοπεριβαλλοντικών δράσεων 

 

ΕΕΕρρργγγααασσστττήήήρρριιιοοο    333:::  

 Προβλήματα διάρθρωσης θεσμικού πλαισίου (ΚΥΑ, ΥΑ, 

Λεπτομέρειες) 

 Να γίνεται η ένταξη έργων υπό προϋποθέσεις (ώριμες 

επενδύσεις) και η διαδικασία μέσω ανοιχτών 

προσκλήσεων   

 Θα πρέπει να γίνει εξορθολογισμός στους ελέγχους   

 Η γραφειοκρατία στο LEADER αυξήθηκε μετά την 

ενσωμάτωση του στο ΠΑΑ 

 Η εφαρμογή του Άξονα 3 να γίνει μόνο μέσα από 

LEADER – ένα πρόγραμμα σε κάθε περιοχή  

 Δημιουργεί πρόβλημα η απαίτηση εγγυητικής επιστολής 

για προκαταβολές στο Μέτρο 41 

 Δυσκολία με τις εξοφλήσεις Δημοσίων έργων   

 Οι δείκτες να μην είναι μόνο ποσοτικοί αλλά και 

ποιοτικοί 

 Το περιβαλλοντικό αποτέλεσμα τελικά δεν μετράται   

 Προβλήματα στον σχεδιασμό του προγράμματος (πχ 

μέτρα που δεν είχαν τελικά ανταπόκριση) 

 

 
5



 
Τα Νέα του ΕΑΔ  

 
  

 

και της διευκόλυνσης της ανταλλαγής 

πρακτικών και εμπειρίας, 

o στην πληροφόρηση όσο το δυνατόν ευρύτερης 

γκάμας εν δυνάμει δικαιούχων των πολιτικών 

αγροτικής ανάπτυξης, μέσω της διαχείρισης 

βραβείων σε θέματα καινοτόμου συνεργασίας, 

της συλλογής και διάχυσης παραδειγμάτων 

πρακτικών που χρηματοδοτήθηκαν απ’ το 

ΕΓΤΑΑ, των δραστηριοτήτων επικοινωνίας για 

το ευρύτερο κοινό και της πληροφόρησης 

σχετικά με το ΠΑΑ και την εφαρμογή του.   

 

Η 2η μέρα της Συνάντησης ήταν αφιερωμένη σε  

επισκέψεις πεδίου (field trips), μεταξύ των οποίων το 

φράγμα Παλαιχωρίου, η Οργάνωση Παραγωγών 

“Βασιλική Γη”, που ασχολείται με την παραγωγή και 

εμπορία οπωροκηπευτικών απ’ ευθείας σε 

φρουτεμπορικές και Super Markets, υιοθετώντας έτσι 

ένα μοντέλο Βραχείας Αλυσίδας Εφοδιασμού, καθώς 

και μια επιχείρηση που παράγει παραδοσιακά 

κυπριακά γλυκά του κουταλιού.  

 Η επόμενη Συνάντηση των Δικτύων των Κ-Μ θα 

πραγματοποιηθεί  στις 14-15 Μαρτίου 2013 και θα 

φιλοξενηθεί από το Αγροτικό Δίκτυο της Σουηδίας.  
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Το ΕΑΔ στην 16η Συνάντηση 
Δικτύων των Κ-Μ  
Στη Λευκωσία στις 18 και 19 Οκτωβρίου έγινε η 16η 

Συνάντηση των Αγροτικών Δικτύων των Κρατών – 

Μελών της ΕΕ (NRN Meeting), η οποία 

συνδιοργανώθηκε από  το ENRD και το ΕΑΔ Κύπρου. 

Κεντρικό θέμα της συζήτησης αποτέλεσε η “λογική 

παρέμβασης των δικτύων”, η δράση των οποίων θα 

πρέπει να προάγει τους στόχους της ΚΑΠ.  

Στο πλαίσιο αυτό, η συζήτηση που έγινε αφορούσε 

τέσσερις άξονες - στόχους των αγροτικών δικτύων και 

τους πιθανούς τρόπους επίτευξής τους. Αναλυτικότερα 

τα δίκτυα θα μπορούσαν να συνεισφέρουν: 

o στην αύξηση της συμμετοχής των εμπλεκομένων 

στην εφαρμογή της αγροτικής ανάπτυξης, η οποία 

επιτυγχάνεται μέσω της διευκόλυνσης της 

συνεργασίας, της προώθησης της εκπαίδευσης 

καθώς και της συμμετοχής και συνεισφοράς στις 

δραστηριότητες του ENRD, 

o στην ενθάρρυνση της καινοτομίας στη γεωργία 

μέσω της ανταλλαγής εμπειρίας μεταξύ των 

συμβουλευτικών υπηρεσιών, της προαγωγής 

επιπλέον δραστηριοτήτων δικτύωσης με επίκεντρο 

την καινοτομία και τη στήριξη λειτουργικών 

ομάδων στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών 

συμπράξεων καινοτομίας, 

o στην βελτίωση της ποιότητας των προγραμμάτων 

αγροτικής ανάπτυξης μέσω της στήριξης της 

παρακολούθησης, της διοργάνωσης Θεματικών 

Ομάδων Εργασίας, που αφορούν μελέτες και 

αναλύσεις, της διάχυσης των αποτελεσμάτων τους 



 
 
 

 
  

2η Συνάντηση Med Cluster 
  Στις 17 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε, με 

την ευκαιρία και του NRN meeting,  η 2η Συνάντηση 

των Αγροτικών Δικτύων των Κ-Μ της ΕΕ με 

μεσογειακό κλίμα (Mediterranean Macro-Regional 

Network Cluster), στην Κύπρο.   

Συμμετείχαν εκπρόσωποι των Αγροτικών 

Δικτύων της Πορτογαλίας, της Γαλλίας, της 

Ισπανίας, της Ιταλίας, της Ελλάδας και της Κύπρου 

καθώς επίσης και του Contact Point του ENRD. Το 

θέμα της συνάντησης ήταν αφιερωμένο στις 

βραχείες αλυσίδες εφοδιασμού τροφίμων, τους 

εναλλακτικούς τρόπους διάθεσης γεωργικών 

προϊόντων και τροφίμων.  

Αποφασίστηκε  να αποσταλεί σε όλα τα 

μέλη ένα ερωτηματολόγιο, το οποίο στη συνέχεια θα 

αποτελέσει τη βάση σύνταξης ενός κοινού κειμένου  

των χωρών της Μεσογείου. Η 1η Συνάντηση του 

Med Cluster είχε ως θέμα «Developing 

Mediterranean Quality Agricultural Products» και τα 

αποτελέσματα της σε μορφή κοινού κειμένου 

ανέλαβε να συντάξει το ΕΑΔ. Το κείμενο αυτό θα 

παρουσιαστεί σε συνάντηση-σεμινάριο με θέμα 

«Successful Programming Seminar», στις Βρυξέλλες, 

στις 7 Δεκεμβρίου. 

Τελευταία Νέα 

  

Ιστοσελίδα ΕΑΔ  
 

Η ιστοσελίδα του ΕΑΔ λειτουργεί από το Μάιο του 2011 και βρίσκεται στη

διεύθυνση http://www.ead.gr. Στο χώρο της σελίδας υπάρχουν διάφορες

ενότητες με πληροφορίες τόσο για το ΕΑΔ, όσο και για το ENRD, για την

προσέγγιση LΕADER, καθώς και για τις εκδηλώσεις που σχετίζονται με το

χώρο της αγροτικής ανάπτυξης. Πρόσφατα η ιστοσελίδα του ΕΑΔ

εμπλουτίστηκε και με την αγγλική της εκδοχή http://www.ead.gr/english, 
 
Σημειώνεται ότι και η ιστοσελίδα του ENRD απέκτησε πρόσφατα ελληνική –

σύντομη – εκδοχή http://enrd.ec.europa.eu/gr/home-page_gr.cfm 
 

Υποστηρικτική δομή 
Αρμόδια υποστηρικτική δομή για τη λειτουργία του Δικτύου είναι η Μονάδα 

Ε’ «Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΠΑΑ. 

Το κύριο έργο της είναι η κατάρτιση, εξειδίκευση, επικαιροποίηση και 

εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης του ΕΑΔ, καθώς και η διάχυση των

αποτελεσμάτων των ενεργειών του Σχεδίου Δράσης στα μέλη του ΕΑΔ. Για 

την επικοινωνία σας με τη Δομή η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι: 

ead@mou.gr 

Τα στελέχη της δομής είναι: 

Πέτρος Μούχας, Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275014, pmouchas@mou.gr 

Χρυσούλα Κουτσαυτάκη, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275027, chkoutsaftaki@mou.gr 

Αιμιλία Παύλου, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275038, apavlou@mou.gr 

 

Ιωάννα Τζίκα, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275069, itzika@mou.gr 
 

Κώστας Παπαδόπουλος, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275102, konpapa@mou.gr 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013 


